
РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ  
КОМИСИЯ  ЗА  ФИНАНСОВ  НАДЗОР  

РЕШЕНИЕ  № 8 7 8  -  ОА
о т  2 0 . 1 1 . 2 0 1 3  г .  

В Комисията за финансов надзор (КФН или Комисията) е подадено заявление 
вх.№ 29-91-1 от 06.11.2013 г. от Владимир Недев за допускане до изпит за признаване на 
правоспособност на отговорен актюер. 

 Разпоредбите на чл.122и, ал.3 от КСО и чл.95, ал.3 от КЗ предвиждат изрична делегация, 
съгласно която условията и редът за признаването на правоспособност на отговорен актюер и за 
провеждане на изпит от КФН се определят с наредба на Комисията. 

Нормата на чл.4, ал.4 от Наредба № 31 от 2006 г. за условията и реда за провеждане на 
изпит и за признаване на правоспособност на отговорен актюер, за признаване на 
правоспособност, придобита извън Република България, както и за формата на актюерската 
заверка, формата и съдържанието на актюерския доклад и на справките по Кодекса за 
застраховането, които отговорният актюер заверява (Наредбата) определя срок за подаване 
на заявленията за допускане до изпит за признаване на правоспособност на отговорен актюер в 
случаите на насрочен изпит. Срокът е едномесечен, считано от датата на оповестяване на 
електронната страница на Комисията в интернет на решението й, с което се насрочва датата, 
съответно датите, за провеждане на изпита. Изрично се предвижда, че заявления, подадени 
извън посочения срок, не се разглеждат. 

Комисията със свое решение по Протокол № 42 от 30.08.2013 г. приема „Ред за 
провеждане на изпити за признаване на правоспособност на отговорен актюер”, с който е 
насрочен изпит, състоящ се от четири модула, за датите 15 декември 2013 г. и 11, 18 и 25 януари 
2014 г. Документът е оповестен на електронната страница на КФН в интернет в деня на 
приемането му - 30.08.2013 г., което означава, че в съответствие с Наредбата срокът, в който 
зявленията следва да бъдат подадени в КФН, изтича на 30.09.2013 г.  

Заявлението от Владимир Недев за допускане до изпит за признаване на 
правоспособност на отговорен актюер е подадено на 06.11.2013 г. По този начин  заявителят не 
е спазил преклузивния срок, определен съгласно чл.4, ал.4 от Наредбата във връзка с чл.122и, 
ал.3 от КСО и чл.95, ал.3 от КЗ. Това съставлява неизпълнение на „други специални изисквания, 
установени със закон” по смисъла на чл.27, ал.2, т.6 от Административнопроцесуалния кодекс 
(АПК), което от своя страна е основание за недопустимост на подаденото в КФН заявление от 
Владимир Недев с вх.№ 29-91-1 от 06.11.2013 г. 



С оглед на гореизложеното, на основание чл. 13, ал. 1, т. 24 от ЗКФН и на основание  
чл.27, ал.2, т.6 от АПК във връзка с чл.122и, ал.3 от КСО и чл.95, ал.3 от КЗ и във връзка с 
чл.4, ал.4 от Наредбата 

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

Р Е Ш И: 

ПРЕКРАТЯВА АДМИНИСТРАТИВНОТО ПРОИЗВОДСТВО, образувано по заявление вх.№ 
29-91-1 от 06.11.2013 г. от Владимир Недев, поради подаването му след изтичане на 
законоустановения преклузивен срок – 30.09.2013 г., което съставлява основание за неговата 
недопустимост.

Решението може да бъде обжалвано пред Върховния административен съд на Република 
България в 14-дневен срок от съобщаването му. 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

  СТОЯН МАВРОДИЕВ 


